

国基路街道 持续开展“全城清洁”行动



本报讯 国基路街道办事处坚持每周进行“全城清洁”行动。随着“全城清洁”行动的深入开展,不断总结积累经验,在日日巡查整改的基础上,积极探索方式创新。

近日,金水区爱卫办副主任田宇飞一行到宏明路宏达便民市场附近参加“全城清洁”行动,办事处全体机关干部、国基路执法中队以及辖区志愿者等人员参加。

此次清洁行动对辖区乱点及宏明路宏达便民市场东侧无名道路上的环境卫生进行集中清理。活动中,主要清理小广告、对违章乱停非机动车进行劝阻及规范、清扫垃圾、捡砖头,目光所及之处,都仔细认真查看,不放过一处死角,不漏掉一纸一屑。同时大家拒当“低头族”,不再仅仅满足于地面卫生清洁,而是将整治重点由地面向墙面延伸,小广告有多高,手就伸多



长,真正做到高空、中空、路面三位一体,真正将“全城清洁”干出新高度。

截至目前,此次行动共出动160余人、垃圾清运车9辆、扫把60把、铁锹60把、小铲子40把、夹子40把,共计清理卫生死角25处、杂物32处、小广告60处。办事处呼吁和倡导广大居民群众自发爱护环境卫生,传递大家齐助力的正能量,积极构建“全城清洁”的良好氛围。 记者 鲁慧 通讯员 赵晓丽 文/图



新闻连连看

国基路执法中队 规范治理餐饮门店

本报讯 为做好大气污染防治工作,国基路街道办事处联合国基路执法中队对辖区内餐饮门店油烟净化设备的安装、使用、清洗等方面进一步规范治理。同时,对未安装或未按规定使用、清洗不及时商户下发责改通知书,督促其尽快安装、及时清洗。

有市民投诉称,位于21世纪西门餐饮门店油烟扰民。国基路执法中队立即组织执法人员依法对该处的餐饮门店进行了现场检查,经查,该处门店均安装有油烟净化器、集烟罩、油烟管道。但在检查中执法人员发现有一个问题:“中国兰州拉面”店内灶头数与油烟净化器装置的出风量明显不匹配。执法人员立即对其下发责改通知书,要求其更换与灶头数相匹配的油烟净化装置或者更换灶头。

下一步,国基路执法中队将继续加大对辖区内餐饮门店的巡查力度,全力以赴做好大气污染防治工作。 记者 鲁慧 黄钊银

国基路办事处加强 建筑工地规范化管理

本报讯 为切实改善辖区环境,进一步加强国基路办事处建筑工地规范化管理,确保工地扬尘污染整治常态化,近日,办事处多措并举深入开展大气污染防治工作。

办事处对辖区工地落实管控措施情况进行了巡视检查,所有施工工地“三员”均在岗并严格落实蓝色管控措施。督促辖区工地开启喷淋设施,持续洒水雾炮,对工地场区内外道路进行清洗降尘。

继续贯彻上级文件精神,抓好环保部、省强化督查组督查反馈问题的落实。按照要求,继续对辖区汽修企业进行检查,并督促企业按照标准进行环境整治提升,并做好资料保存。

记者 鲁慧 通讯员 薛云

严格规范执法程序 居民点赞称给力

洗车店主关店当“老赖”,一张纸让他交出拖了9个月的罚款



不争不吵不闹,一张薄薄的纸,就让一个拖欠了9个多月罚款的“老赖”,乖乖地交了罚款。到底是咋回事儿呢?事情还得从2016年12月说起。

记者 鲁慧 通讯员 黄宁娅 文/图

群众举报,城管立案处罚

当天,金水区执法局国基路执法中队接到群众举报称,位于辖区内的国泰路路段,某小学门口,有几家洗车店,占道洗车,人行道上都是高压水枪冲洗的泥水,加上含有清洁剂泡沫,使得路面十分湿滑,来往的小学生不得不踮着脚尖、挽着裤脚快速跑过去,让前来送学生的家长忧心不已。

执法人员接到投诉后前去查看,这一看还真发现了问题,辖区内的国泰路路段,地势西高东低,而小学就在路段的东头,路西的几家洗车店生意“火爆”,虽然有冲洗房,但为图省事,大部分直接将洗车工具搬到人行道上,但人行道并没有排污口,导致污水横流。

了解到情况的执法人员立即对占道洗车店进行清理,对已经警告过的洗车店下发责改通知书。当时共下发责改通知书5份,事后3家店面整改不到位,这最“长情”罚单也在之列。

一波三折的罚款路

该店主先是表示配合,主动到执法中队接受处罚。但是就在要上交罚款的时候,该店主就开始推三阻四了,理由五花八门,一会儿说在外地,一会儿说没钱,就是不缴纳罚款,一直推脱。

最后,执法中队再次前去协调时发现,该店已经关门大吉,所有设备都已经清空。执法人员立即电话联系当事人,刚开始当事人还敷衍了事,后来再拨打电话,就是停机提示。

规范执法程序“惹”民赞

不但要上交罚款,还要加上滞纳金,这是所有受罚者不愿承担的。

因此,按照规定,在到达缴款期限后,执法人员根据前期办理案件中所留身份信息,依法将《郑州市金水区城市管理行政执法局履行行政决定催告书》寄送。

最终,历时10月,在催告书寄出一个星期后,该店主主动上交了罚款。“没想到你

电话停机,店面已经关闭,这罚单就要“烂尾”了吗?先别着急,金水区城市管理行政执法局早先就有过类似的案例,面对“逃费族”,咱执法人员还有“绝招”——催缴函。

为啥催缴函这么有威慑力呢?原来,根据《中华人民共和国行政强制法》的相关规定:“行政机关依法作出金钱给付义务的行政决定,当事人逾期不履行的,行政机关可以依法加处罚款或者滞纳金。”

们还挺较真的……”该店店主“无奈”地说。

“罚款不仅仅是一种治理手段,更是一种宣传教育手段,通过这种形式,起到震慑作用,才能将相关法律法规更好地普及,才能更好地管理城市环境。”金水区执法局国基路执法中队副队长尚熠说。这一规范执法的过程,也得到了附近居民和商户的称赞:“没想到城管这么认真,给你们点赞!”

